



భారత కమ్యూనిస్టు పార్టీ (మావోయిస్టు) కేంద్ర కమిటీ

జనవరి 13, 2012

భారత విప్లవోద్యమ మిత్రులకూ, శ్రేయోభిలాషులకూ సీపీఐ (మావోయిస్టు) విప్లవాభివందనాలు!

కామ్రేడ్స్, మిత్రులారా!

2011 నవంబర్ 24వ తేదీన భారత విప్లవం తన గొప్ప నాయకుడినీ, భారత పీడిత ప్రజానీకం తమ అత్యంత విశ్వసనీయమైన సేవకుడినీ కోల్పోయాయి. నవంబర్ 24 భారత విప్లవోద్యమ చరిత్రలో ఒక చీకటి రోజుగా మిగిలిపోతుంది. 2010 జూలై 1న మా పోలిట్ బ్యూరో సభ్యుడు, సోప్స్ పర్సన్ కామ్రేడ్ ఆజాద్ ను పట్టుకొని హత్య చేసిన భారత పాలకవర్గాలు సంవత్సరంన్నర కాకుండానే మరో పోలిట్ బ్యూరో సభ్యుడైన కామ్రేడ్ కోటేశ్వర్లును (కోటన్న, ప్రహ్లాద్, రాంజీ, కిషన్ జీ, బిమల్ పేర్లతో ప్రజలకు, పార్టీ శ్రేణులకు సుపరిచితుడు) ఒక కోవర్డ్ ఆపరేషన్ లో సజీవంగా పట్టుకొని దారుణ చిత్రహింసలకు గురిచేసి బూటకపు ఎన్ కౌంటర్ లో హత్య చేశాయి. దేశంలో సాగుతున్న ప్రజాస్వామిక, జాతీయ విముక్తి వుద్యమాలను, విప్లవోద్యమాన్ని ఉక్కుపాదంతో అణచివెయ్యడానికి ప్రపంచంలోనే అతి పెద్ద ప్రజాస్వామ్యంగా చెప్పుకునే భారత భూస్వామ్య, దళారీ నిరంకుశ పెట్టుబడిదారీ పాలకవర్గాలు సామ్రాజ్యవాదుల, ప్రత్యేకించి అమెరికా సామ్రాజ్యవాదుల దన్నుతో ప్రయత్నిస్తున్నాయి. ముఖ్యంగా 2009 నుండి 'ఆపరేషన్ గ్రీన్ హింట్' పేరుతో ప్రజలపై అన్యాయమైన యుద్ధాన్ని కొనసాగిస్తున్నాయి. తాము రాసుకున్న రాజ్యాంగాన్నీ, చట్టాలను కూడా నిర్లక్ష్యం వుల్లంఘిస్తూ ప్రజలనూ, వుద్యమకారులనూ, వుద్యమ నేతలనూ కాల్చి చంపుతున్నాయి. బ్రిటిష్ వలసవాద పాలకుల అడుగుజాడల్లో నడుస్తూ 'ఎన్ కౌంటర్' అనే అబద్ధంతో తమ చట్టవిరుద్ధ హత్యలన్నిటినీ సమర్థించుకోవడానికి విఫల ప్రయత్నం చేస్తున్నాయి. దేశంలో ఎక్కడైనా నేడు 'ఎన్ కౌంటర్' అంటే అర్థం రాజ్యం కుట్రపూరితంగా చేసే హత్యగా స్థిరపడిపోయింది.

1954 నవంబర్ 26న ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రంలోని మహత్తర తెలంగాణా సాయుధ పోరాట వారసత్వం గల కరీంనగర్ జిల్లాకు చెందిన పెద్దపల్లి పట్టణంలో జన్మించిన కామ్రేడ్ కోటేశ్వర్లు దాదాపు గత నాలుగు దశాబ్దాలుగా భారత విప్లవోద్యమానికి నాయకత్వం వహిస్తూ వచ్చాడు. ప్రజాస్వామ్య భావాలు గల తల్లిదండ్రుల పెంపకంలో పెరిగిన కామ్రేడ్ కోటేశ్వర్లుకు బాల్యం నుండే దేశభక్తి, పీడిత ప్రజల పట్ల ప్రేమ అలవడ్డాయి. మహత్తర నక్సల్బరీ తిరుగుబాటు తర్వాతి తరానికి చెందిన అగ్రశ్రేణి ప్రతినిధి ఆయన. భారత విప్లవానికి మావోయిస్టు దీర్ఘకాల ప్రజాయుద్ధ పంథానే మార్గమని నిర్దేశించిన నక్సల్బరీ తిరుగుబాటు కొద్ది సంవత్సరాల్లోనే అణచివేతకు గురైనప్పటికీ అది దేశం నలుమూలలా వేసిన ప్రభావం చాలా గొప్పది. దాని ఒరవడిలో అనేక ప్రాంతాల్లో రైతాంగ పోరాటాలు చెలరేగాయి. కాలేజీల్లో, విశ్వవిద్యాలయాల్లో విద్యార్థిలోకాన్ని అది తట్టి లేపింది. 'నక్సల్బరీ ఏక్ హీ రాస్తా' అనే నినాదం దేశం నలుమూలలా మారుమోగింది. ఈ నేపథ్యమే కామ్రేడ్ కోటేశ్వర్లును మావోయిస్టు విప్లవకారుడిగా మలిచింది. మొట్టమొదట 1970 దశాబ్దం చివరలో తన స్వంత జిల్లాయైన కరీంనగర్ లో కరడుగట్టిన భూస్వామ్యానికి వ్యతిరేకంగా రైతాంగాన్ని సంఘటితం చేసి పలు పోరాటాలకు ఆయన నాయకత్వం వహించాడు. 'జగిత్యాల జైత్రయాత్ర'గా సుప్రసిద్ధమైన రైతాంగ ఉద్యమంలో ఆయన కీలక పాత్ర పోషించాడు. అనతి కాలంలోనే అది కరీంనగర్, ఆదిలాబాద్ జిల్లాలతో పాటు మొత్తం వుత్తర తెలంగాణా అంతా పాకిపోయింది. ఒకవైపు రైతాంగాన్ని భూస్వామ్య వ్యతిరేక పోరాటాల్లోకి సమీకరిస్తూనే విద్యార్థులను, రచయితలను, మేధావులను, కార్మికులను... అన్ని పీడిత వర్గాలనూ, సెక్షన్లనూ విప్లవ పోరాటాల్లోకి ఆకర్షించడానికి ఆయన విశేషంగా కృషి చేశాడు. ఆ క్రమంలో ఆయన మొదట పార్టీ ఆర్గనైజర్ గా పని చేస్తూ, జిల్లా కమిటీ కార్యదర్శిగా, ఆ తర్వాత 1980లో ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రకమిటీ కార్యదర్శిగా ఎన్నికై ప్రజల, పార్టీ శ్రేణుల మన్ననలందుకున్నాడు. 1986 నుండి ఆయన ఆంధ్రప్రదేశ్ సరిహద్దుల్ని దాటి మధ్య, తూర్పు, ఉత్తర భారతంలో విప్లవోద్యమ అభివృద్ధిలో, విస్తరణలో కీలక పాత్ర పోషించాడు. దండకారణ్యంలో దాదాపు ఎనిమిదేళ్ల పాటు, పశ్చిమ బెంగాల్ లో దాదాపు 18 ఏళ్లు ప్రత్యేకించి కేంద్రీకరించి పని చేశాడు. 1993 నుండి తుదిశ్వాస విడిచే వరకూ ఆయన కేంద్రకమిటీ సభ్యుడిగా, ఆ తర్వాత పోలిట్ బ్యూరో సభ్యుడిగా, ఉత్తర, తూర్పు రీజియనల్ బ్యూరోలకు బాధ్యత వహిస్తూ పని చేశాడు. పార్టీలో రాజకీయ విద్య, పత్రికా, ప్రచార రంగం తదితర అనేక రంగాల్లో విశేషంగా కృషి చేసి బహుముఖ ప్రజ్ఞాశాలిగా వెలుగొందాడు. పార్టీ డాక్యుమెంట్లను సంపద్యంతం చేయడంలో, పార్టీ రాజకీయ-సైనిక పంథాను, పాలసీలను అభివృద్ధి చేయడంలో ఆయన ప్రముఖ పాత్ర పోషించాడు. వివిధ జాతి విముక్తి పోరాట సంస్థలతో, దక్షిణాసియాలోని మావోయిస్టు శక్తులతో జరిగిన సమావేశాల్లో, ద్వైపాక్షిక చర్చలలో కేంద్రకమిటీకి ప్రాతినిధ్యం వహించాడు. నక్సల్బరీ వెనుకంజ తర్వాత ముక్కలు చెక్కలైన మార్క్సిస్టు-లెనినిస్టు గ్రూపులను, వ్యక్తులను సమైక్యం చేయడంలో, ముఖ్యంగా నక్సల్బరీ కాలం నుండి విడివిడిగా రెండు ప్రపంచాలుగా కొనసాగిన మా-లె, ఎంసీసీ సంస్థల మధ్య ఐక్యతను సాధించడం కోసం ఆయన ఎంతగానో కృషి చేశాడు. అలా ఆయన పాత్ర భారత విప్లవోద్యమ చరిత్రలో శాశ్వతంగా నిలిచిపోతుంది.

1970 దశకం చివరలో జగిత్యాల రైతాంగ వుద్యమంలో కీలక పాత్ర పోషించిన కామ్రేడ్ కోటేశ్వర్లు 21వ శతాబ్దపు తొలి దశాబ్దం చివరలో ప్రఖ్యాతి గాంచిన లాల్ గేడ్ ప్రజా తిరుగుబాటుకు రూపశిల్పిగా నిలిచాడు. భారత విప్లవోద్యమం ఎదుర్కొన్న అనేక అటుపోట్ల మధ్య సాహసంగా, చొరవగా, నిబ్బరంగా నిలిచి ఎల్లప్పుడూ ప్రజలను, కేడర్లను అంటి పెట్టుకొని పని చేసిన ఉత్తేజకరమైన నాయకుడాయన. ఆయన ఒక చొరవ గల ఆర్గనైజర్, యోధుడైన కమాండర్, ఆత్మీయతను పంచే గైడ్. వర్గ శత్రువులకు ఆయన వునికి మొదటి నుండి కొరకరాని కొయ్యగానే వుండింది. ఆయన తనపై జరిగిన ఎన్నో దాడులను, హత్యా ప్రయత్నాలను విజయవంతంగా ఎదుర్కొన్నాడు. శత్రువుపై రాజకీయంగా, సైనికంగా దాడి చేసే ఏ అవకాశాన్నీ చేజారిపోనివ్వకుండా నిరంతరాయంగా, రాజీ లేకుండా పోరాడిన అలుపెరుగని యోధుడాయన. అందుకే సోనియా-మన్మోహన్-చిదంబరం-ప్రణబ్-జయరాల నాయకత్వంలోని దేశ పాలక ముఠా పశ్చిమ బెంగాల్ ముఖ్యమంత్రి మమతా బెనర్జీతో కుమ్మక్కయ్యి కుట్ర పన్ని అత్యంత పాశవికంగా హత్య చేసింది. ఆయన మృతదేహంపై వున్న అమానుష చిత్రహింసల గుర్తులు శత్రువు ఫాసిస్టు స్వభావానికి, పిరికితనానికి, ఓటమికి సంకేతాలుగా నిలుస్తాయి. మరోవైపు ఆయన శత్రు చేతిలో దారుణ హింసలన్నిటినీ భరించి మృత్యువు ముంగిట్లో కూడా విజేతగా నిలిచాడు. జంగల్ మహల్ అడవుల్లో ఆయన చిందించిన రక్తంతో అంతర్జాతీయ శ్రామికవర్గ అరుణ పతాకం మరింత ఎరుపెక్కింది.

కామ్రేడ్ కోటేశ్వర్లు ఎలియాస్ కిషన్ జీ హత్యతో భారత విప్లవోద్యమం ఒక గొప్ప నాయకుణ్ణి కోల్పోయింది. ఇది మా పార్టీకి చాలా పెద్ద నష్టం. వరుసగా గత కొద్ది సంవత్సరాలుగా ప్రధాన నాయకత్వ శక్తుల్ని నష్టపోతూ వస్తున్న మా పార్టీకి ఈ పరిస్థితుల్లో ఇది పూర్తికోలేని నష్టమే. అయినప్పటికీ ఈ నష్టాల్ని అధిగమించి భారత విప్లవోద్యమాన్ని విజయపథంలో దృఢంగా పురోగమింపజేయడానికి మా పార్టీ దృఢంగా పోరాడుతుంది. నాయకుల్ని హతమార్చి వుద్యమాల్ని రూపుమాపగలమని పగటి కలలు గంటున్న దోపిడీ పాలకవర్గాలకు ప్రజలూ, ప్రజా వుద్యమాలే కోటేశ్వర్లు, ఆజాద్ వంటి వందల, వేల నాయకుల్ని సృష్టిస్తారనే సత్యం అర్థం కాదు. దోపిడీపీడనలు, అణచివేతలు వున్నంత కాలం ప్రజలు విప్లవిస్తూనే వుంటారు. కోటేశ్వర్లు వంటి యోధులు పుట్టుకొస్తూనే వుంటారు. అందుకు కోటేశ్వర్లు సహా వేలాది అమరవీరులు నెలకొల్పిన ఆదర్శాలు, వాళ్లు నిర్వహించిన త్యాగపూరిత పోరాటాలు ప్రేరణగా నిలుస్తాయి.

అమరుడు కామ్రేడ్ కోటేశ్వర్లుకు మా కేంద్ర కమిటీ అశ్రు నయనాలతో తలవంచి వినమ్రంగా నివాళులర్పిస్తున్నది. పుత్రశోకంతో విలపిస్తూనే తన కొడుకు బాటలో పోరాడాలని పిలుపునిస్తున్న అమ్మ మధురమ్మకు, ఇతర కుటుంబ సభ్యులకూ, స్నేహితులకూ మా కేంద్ర కమిటీ ప్రగాఢ సానుభూతిని ప్రకటిస్తున్నది. కామ్రేడ్ కోటేశ్వర్లు దారుణ హత్యతో ఆవేదనకు, దుఃఖానికి గురైన పార్టీ, పీఎల్ జీఏ, ప్రజా సంఘాల కార్యకర్తలకూ, విప్లవ ప్రజానీకానికి దీనిని అధిగమిస్తూ ప్రజాయుద్ధాన్ని తీవ్రతరం చేయాలని పిలుపునిస్తున్నది. కామ్రేడ్ కోటేశ్వర్లు ఆశయ సాధన కోసం ఆయన బాటలో నడవాలనీ, పార్టీలో, ప్రజా సైన్యంలో విస్తృతంగా చేరాలని యువతరానికి పిలుపునిస్తున్నది. ప్రభుత్వాలు, పోలీసు బలగాలు విధించిన అనేక ఆంక్షలను, దిగ్బంధాలను ఎదిరించి కామ్రేడ్ కోటేశ్వర్లు మృతదేహాన్ని పశ్చిమ బెంగాల్ నుండి పెద్దపల్లికి తీసుకొచ్చిన ప్రజాస్వామికవాదులకు, విప్లవాభిమానులకు, అంతిమయాత్రలో పెద్ద ఎత్తున పాల్గొని మృతవీరుడికి నివాళులర్పించిన ప్రజలకు మా పార్టీ విప్లవాభివందనాలు తెలుపుతున్నది. కామ్రేడ్ కిషన్ జీ దారుణ హత్యను ఖండించిన వివిధ ప్రజా సంఘాలకూ, పౌరహక్కుల సంఘాలకూ, వివిధ విప్లవ పార్టీలకూ, ప్రజాస్వామికవాదులకూ, రచయితలకూ, పాత్రికేయులకూ, మీడియామిత్రులకూ, కళాకారులకూ, ప్రత్యేక తెలంగాణా వుద్యమకారులకూ, మా కేంద్రకమిటీ వినమ్రంగా కృతజ్ఞతలు తెలుపుతున్నది. ఈ హత్యను నిర్బంధద్వంగా ఖండిస్తూ వ్యాసాలు, రిపోర్టులు రాసిన రచయితలకు, మేధావులకు అరుణాభివందనాలు తెలుపుతున్నది. కామ్రేడ్ కిషన్ జీ హత్యను, భారత ప్రభుత్వం తన దేశ ప్రజలపై సాగిస్తున్న యుద్ధాన్ని ఖండిస్తూ, మా పార్టీకి సంతాప సందేశాలు పంపిన వివిధ దేశాల విప్లవ, ప్రజాస్వామిక సంస్థలకు మా కేంద్రకమిటీ విప్లవాభివందనాలు తెలియజేస్తున్నది.

అసంపూర్తిగా మిగిలిపోయిన కామ్రేడ్ కిషన్ జీ సహా వేలాది అమరవీరుల ఆశయాన్ని తుదకంటా కొనసాగిస్తామని, భారత నూతన ప్రజాస్వామిక విప్లవాన్ని జయప్రదం చేసి సోషలిజం, కమ్యూనిజం సాధించే బాటలో అడ్డంకులన్నిటినీ అధిగమిస్తూ పురోగమిస్తామని యావత్తు పార్టీ, పీఎల్ జీఏ, విప్లవ ప్రజా సంఘాలు, భారత విప్లవ ప్రజానీకం తరపున మా కేంద్ర కమిటీ మరోసారి దృఢంగా ప్రతిన బూనుతున్నది. భూస్వామ్యాన్ని, దళారీ నిరంకుశ పెట్టుబడిదారీ విధానాన్నీ సామ్రాజ్యవాదాన్ని భూస్థాపితం చేసే దాకా, అన్ని రకాల విప్లవ ప్రతీఘాతుకత్వాన్ని అంతమొందించే దాకా విశ్రమించబోమని భారత పీడిత ప్రజానీకానికి, ప్రపంచ పీడిత ప్రజలందరికీ హామీ ఇస్తున్నది.

- * కామ్రేడ్ కిషన్ జీ అమర్ రహే!
- * మార్క్సిజం-లెనినిజం-మావోయిజం వర్ధిల్లాలి!
- * కార్మికవర్గ అంతర్జాతీయతత్వం వర్ధిల్లాలి!



(అభయ్)
అధికార ప్రతినిధి
కేంద్ర కమిటీ
సీపీఐ (మావోయిస్టు)